



Παρατηρητήριο Ποιότητας Περιβάλλοντος Σύρου

Αριθμός καταχώρησης βιβλίου Σωματείων Πρωτοδικείου Σύρου 1333/14-7-2020.

Ταχ. Δ/ση: Βροντάδου 58, Ερμούπολη
Τ.Κ.: 84100
Τηλ.: 6930157193 & 6943090283
e-mail: info@syrosenvobservatory.gr

Αριθμ. πρωτ.: 264

Ημερομηνία: 28.03.2023

Προς: Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου
Διεύθυνση Τεχνικού Ελέγχου
Τμήμα Φυσικών Πόρων Νοτίου Αιγαίου

Θέμα: Ανενεργή Ανεμογεννήτρια στην κορυφή του υψώματος «Πύργος» Σύρου.

Κυρίες/κύριοι,

Με την παρούσα σας γνωρίζουμε ότι στο σταθμό ασυρμάτου τηλεπικοινωνίας (Α/Τ) Σύρου του Οργανισμού Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος στη θέση «Πύργος» υφίσταται από τις αρχές τις δεκαετίας του 1990 εγκατεστημένη ανεμογεννήτρια η οποία είχε τοποθετηθεί στη θέση αυτή στο πλαίσιο ενός πιλοτικού προγράμματος. Η εγκατάσταση πραγματοποιήθηκε πριν την ίδρυση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του καθορισμού του υφιστάμενου σήμερα θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση, εγκατάσταση και λειτουργία Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ).

Η ανεμογεννήτρια έχει σταματήσει να λειτουργεί εδώ και τουλάχιστον 15 χρόνια. Δεν γνωρίζουμε τι προέβλεπαν οι άδειες και περιβαλλοντικοί όροι για την εγκατάστασή της, όμως είναι σαφές ότι, μετά από ένα τόσο μεγάλο διάστημα εκτός λειτουργίας (προφανώς ολοκλήρωσε τον κύκλο ζωής της) αποτελεί μία περιττή εγκατάσταση, έναν οπτικό και περιβαλλοντικό ρύπο εντός της Ζώνης Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ).

Εξ όσων γνωρίζουμε ο ΟΤΕ ανταποκρινόμενος σε έκκληση της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κυκλάδων, ήδη έχει απομακρύνει παλαιωμένους και περιττούς ιστούς τηλεπικοινωνιών από το σημείο των εγκαταστάσεων του σταθμού.

Επειδή θεωρούμε αυτονόητο ότι, ως περιβαλλοντικός ρύπος, πρέπει να απομακρυνθεί, απευθυνόμαστε στην υπηρεσία σας (η οποία αποτελεί σήμερα την αδειοδοτούσα αρχή αυτής της κατηγορίας των εγκαταστάσεων) προκειμένου να κινήσετε τη διαδικασία απομάκρυνσής της ανεμογεννήτριας αυτής.

Θα εκτιμούσαμε την κατά το δυνατόν άμεση απάντησή σας στα παραπάνω, έτσι ώστε να προωθηθεί το ταχύτερο κάθε δυνατή ενέργεια, από όπου μπορεί να προέρχεται, προκειμένου να έχουμε σαν Συριανή κοινωνία το καλύτερο και αμεσότερο αποτέλεσμα.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων και αναμένουμε.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο πρόεδρος



Ιάσοντας-Ιωάννης Μίχος



Η γραμματέας



Χαρίκλεια Χαλαστάνη